



# 36 И 6

Гомельский  
государственный  
медицинский  
университет

[www.gsmu.by](http://www.gsmu.by)

«ВРАЧ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ВЗГЛЯДОМ СОКОЛА,  
РУКАМИ ДЕВУШКИ, МУДРОСТЬЮ ЗМЕИ И СЕРДЦЕМ ЛЬВА» Авиценна

№8 (221) ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ 2023 г.

ВЫХОДИТ С 6 АПРЕЛЯ 2001 г.

## Н.И. КОЧАНОВА: НУЖНО ЖИТЬ ПО ЗАКОНАМ, ДРУГОГО НЕ ДАНО

16 октября состоялась встреча Председателя Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь Кочановой Натальи Ивановны с коллективом Гомельского государственного медицинского университета!

Н.И. Кочанова высоко оценила возможности Учебного центра практической подготовки и симуляционного обучения Гомельского государственного медуниверситета, с которым ознакомилась перед встречей.

Наталья Ивановна была в вузе пять лет назад, с тех пор много новшеств внедрено в образовательный процесс. В частности, создан и укомплектован высокотехнологичным оборудованием Учебный центр практической подготовки и симуляционного обучения. Речь об учебных и диагностическом модулях. Здесь студенты, с первого по шестой курс, отрабатывают практические навыки. Председатель Совета Республики ознакомилась с происходящим непосредственно в учебных модулях. Так, студенты первого курса занимались на тренажере, указывая на правильность выполнения инъекций. Спикер спросила у студентов, нравится ли им учиться. Ответ был единогласно утвердительный. В соседнем модуле студенты шестого курса отрабатывали нюансы сердечно-легочной реанимации.

«Наши выпускники – это молодые специалисты с высокой степенью практической подготовки», – заверил ректор Гомельского государственного медицинского университета Игорь Стома.

Что примечательно, учебный центр практической подготовки и симуляционного обучения приносит пользу не только студентам, врачам-интернам и клиническим ординаторам, слушателям факультета повышения квалификации. Здесь также проводят практические занятия по оказанию первой помощи для коллективов предприятий и организаций. Обучение в цен-

тре прошли, например, все детские спортивные тренеры Гомеля.

– *Очень важно, что здесь готовят специалистов, которые будут работать на высокотехнологичном оборудовании – КТ, МРТ, УЗИ. Сегодня они востребованы по всей Беларуси. Гомельский медуниверситет – ведущий вуз в стране, кузница кадров, которая обеспечивает врачами регионы, – отметила Председатель Совета Республики.*

На встрече с коллективом и студентами спикер подчеркнула, что очень рада быть в ведущей кузнице медицинских кадров. «Это ведущий вуз в стране, базовое учреждение, которое обеспечивает врачами регионы. 70% врачей юго-востока страны – выпускники вуза», – подчеркнула Наталья Ивановна.

В вузе получают качественное высшее медицинское образование студенты из 36 стран. Н.И. Кочанова нацелила участников встречи на открытый диалог, пригласила задавать волнующие вопросы. «Для нас важно знать, что волнует молодежь, услышать инициативы и предложения», – акцентировала внимание она.

Главными темами обсуждения стали вопросы развития здравоохранения, поддержка молодых специалистов и сохранения института семьи! Наталья Ивановна отметила, что государство оказывает большую поддержку гражданам, и в обновленной Конституции акцент делается именно на счастливой семье.

Овации зала сорвали две скромные студентки: у второкурсницы Инны Ключниковой трое детей, Надежда Рачковская с четвертого курса – мама пятерых.

– *Теперь я всем буду рассказывать, что в Гомеле на врачей учатся студенты, у которых по 3–5 детей! Вы большие молодцы. Учиться в медуниверситете и без того не просто, а уж многодетным мамам и подавно, – осталась в восторге Наталья Ивановна.*

Молодые мамы выразили огромную благодарность руководству вуза и страны в целом за оказываемую поддержку студентам с детьми. А Инна Ключникова, пользуясь случаем, подняла вопрос оплаты за обучение для многодетных мам. Н.И. Качанова призналась, что такое предложение услышала впервые, и оно требует серьезного изучения.

В.С. Волчек, врач-онколог (член Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь) поблагодарил за помощь и обратился Н.И. Кочановой с просьбой:

– Разрешите попросить вас дать напутствие врачам перед началом трудовой карьеры. На ваш взгляд, какими профессиональными и личностными качествами должен обладать врач Республики Беларусь?

– *Только любить людей. Это основополагающее. Поверьте. Слушать каждого человека, относиться к нему по-человечески. И второе: не знаете, не получается – посоветуйтесь с тем, кто знает.*

По материалам пресс-службы



## ВАЖНЫЕ ШАГИ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

20 сентября Гомельский государственный медицинский университет посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Пакистан в Республике Беларусь Саджад Хайдер Хан.

количество пакистанских студентов хотят получать медицинское образование, и тысячи пакистанцев уезжают за границу в этих целях».

Господин Саджад Хайдер Хан предложил университету организовать делегацию для визита в Пакистан, чтобы вуз мог бы заявить о себе, представить свои возможности в сфере образования.

«Наше медицинское образование потому и востребовано, что это оптимальная комбинация факторов. Мы никогда не знали за количеством в ущерб качеству образования.

Поэтому тот, кто закончил наш университет, по определению будет хорошим врачом», – заверил профессор И.О. Стома.

Господин Посол принял участие в открытии в ГомГМУ Центра пакистанской культуры. В завершении визита состоялась встреча со студентами.

21 сентября 2023 года состоялась официальный визит в Гомельский государственный медицинский университет делегации Посольства Сирийской Арабской Республики в Республике Беларусь.

Впервые наш университет посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Сирийской Арабской Республики в Республике Беларусь Мохаммад Альумран.

Высокого гостя встречали студенты факультета иностранных студентов, которые приехали в Гомель из Сирии. Сейчас таковых у нас 27 ребят. Отметим, что за годы сотрудничества с сирийской стороной в Гомельском медуниверситете было подготовлено 145 специалистов. Два выпускника ФИС ГомГМУ из Сирии остались в Беларуси, в Гомеле, и преподают в нашем университете.

Возможности обучения в ГомГМУ показали на примере учебного центра практической подготовки и симуляционного обучения. Проректор по международным связям Светлана Анато-



льевна Анашкина и декан факультета иностранных студентов Андрей Михайлович Карамышев провели для делегации Посольства экскурсию.

На встрече с ректором ГомГМУ, профессором И.О. Стомой обсуждались вопросы сотрудничества на ближайшую перспективу. В ходе переговоров было достигнуто понимание о совместной работе по продвижению ГомГМУ в Сирии и увеличению количества сирийских студентов, желающих учиться у нас.

Завершился визит традиционной встречей со студентами.

По материалам пресс-службы



По итогам встречи с ректором университета, профессором Игорем Олеговичем Стомой, Господин Посол отметил: «Правительство нашей страны располагает большими усилиями, чтобы развивать отношения с Беларусью в разных отраслях, в том числе в сфере культуры, образования. Большое



27 сентября в ГомГМУ состоялась встреча с Дмитрием Вадимовичем Алейниковым – заместителем председателя Гомельского облисполкома.

Общение проходило в формате беседы, где каждый участник мог высказать свою точку зрения. Дмитрий Вадимович рассказал гостям встречи о своей молодости, поделился планами по развитию города и университета.

– Я был активным студентом. Думаю, что в Гомеле нет спортивной секции, которую я не посетил в молодости, – поделился Дмитрий Алейников. – Принимал активное участие и в общественной жизни города. Мои студенческие годы выпали на начало становления нашего независимого государства, поэтому хотелось «объять необъятное».

Вопросы были разные. Один из

### Коротко о важном

самых наболевших для студентов ГомГМУ – ремонт Новобелицкого путепровода. Д.В. Алейников заверил, что реконструкция объекта завершится в ноябре. Заместителя председателя облисполкома, курирующего социальную сферу, на примере учебного центра практической подготовки и симуляционного обучения, познакомили с актуальными методиками и технологиями в высшем медицинском образовании.



Первое заседание Совета старейшин Гомельского государственного медицинского университета состоялось 26 сентября.

Открыл заседание ректор ГомГМУ, д.м.н. профессор Игорь Олегович Стома. Он поблагодарил участников Совета за долгие годы ответственного, честного и верного служения нашему университету и вручил книгу об университете «Per aspera ad astra».

На первом заседании очертили круг вопросов, которыми будет заниматься Совет, обсудили первоочередные задачи. Так, Совет займется сохранением историко-культурной памяти о людях, внесших значительный вклад в развитие Гомельского медуниверситета. Старейшины будут оказывать содействие во взаимодействии с местными органами власти.

В ходе прямого открытого голосо-

вания председателем Совета старейшин ГомГМУ был избран д.м.н. профессор Анатолий Николаевич Лызикив, профессор кафедры хирургических болезней № 1 с курсом сердечно-сосудистой хирургии.

Участники Совета пришли к единой точке зрения на коммуникацию внутри университета – услышанными должны быть все: от профессора до студента.



Торжественное вручение «профсоюзных стипендий» студентам Гомельского медицинского университета состоялось 4 октября в ОКЦ на Молодежном профсоюзном форуме среди работников организаций здравоохранения Гомельской области.

«Профсоюзные стипендии» назначены студентам 3-6 курсов лечебного факультета Гомельского медицинского университета Александру

Воробью, Екатерине Астапенко, Екатерине Коробчук, Анастасии Дегтяревой, Алисе Турковой и Вячеславу Бербека.

Сертификаты вручили председатель Гомельской областной организации отраслевого профсоюза Надежда Александровна Зимина и начальник главного управления по здравоохранению Гомельского облисполкома Николай Николаевич Куденьчук. Они поблагодарили бу-

дущих медиков за активную жизненную позицию и пожелали дальнейших успехов в учебе.

– Опыт применения поощрения показал, что такое стимулирование оказывает позитивное влияние на рост профсоюзной активности среди обучающихся и повышает эффективность работы студенческой первички, – подчеркнула председатель обкома БПРЗ Н.А. Зимина.



Гомельского государственного медицинского университета и университет медицинских наук Гаваны заключили договор о сотрудничестве.

В рамках I Белорусско-Кубинской встречи ректоров учреждений высшего образования ректор ГомГМУ профессор Игорь Стома и ректор гаванского университета Майрим Лаго Кейхас подписали меморандум о взаимодействии в образовании и

науке.

Для ГомГМУ это не первый опыт сотрудничества с Кубой. На встрече ректор представил доклад о результатах совместной работы. По итогам долгосрочного белорусско-кубинского взаимодействия и при активном участии специалистов ГомГМУ в области вакцинологии вакцина «Соберана плюс» в 2022 году была одобрена и разрешена Минздравом Беларуси для проведения бустерной

вакцинации в нашей стране.

На базе НИЛ ГомГМУ ведутся клинические испытания кубинской вакцины, ректор представил предварительные результаты.

Выступая перед участниками встречи ректоров, Посол Республики Куба в Беларуси Сантьяго Перес Бенитес подчеркнул важность взаимодействия ГомГМУ с академическими и научными структурами Республики Куба.



Консультативно-образовательный центр открыт на базе Присянской амбулатории врача общей практики Ветковской центральной районной больницы.

Проект реализован Гомельским государственным медицинским университетом совместно с Ветковской ЦРБ и нацелен на реализацию поручений Главы государства по улучшению качества оказания медицинской помощи сельскому населению.

По сути, консультативно-образовательный центр объединяет несколько направлений. Для сельчан это дополнительная возможность получить консультацию высококвалифицированных специалистов из Гомеля на месте, не выезжая в областную или районный центр. Также это будет еще одна площадка для практической подготовки студентов. На базе центра будут организованы семинары и консультации для мед-

персонала.

Проректор по лечебной работе к.м.н. доцент В.В. Похожай подчеркнул, что проект пилотный, это первый опыт не только в Гомельском регионе, но и в республике. Аналогов центру нет. Кроме того, студенты-старшекурсники будут постигать азы практической деятельности, а также позволит будущим медикам проникнуться профессией.



Студент лечебного факультета ГомГМУ Александр Воробей принял участие во встрече поколений, которая состоялась во Дворце Республики.

Поводом для мероприятия стали три знаменательные даты: 10 лет исполнилось Дворцу Независимости, 105 лет празднует ВЛКСМ, а 60 лет – Белорусские студенческие отряды.

Общение Президента с молодеж-

ным активом продолжалось около 2,5 часов. Участники встречи смогли задать интересующие их вопросы, которые касались общественной деятельности в целом и участия в ней Александра Лукашенко еще до того, как он стал руководить государством, а также перспектив развития народного хозяйства, в частности автомобилестроения.

На разговор с Президентом Республики Беларусь Александром Гри-

горьевичем Лукашенко пригласили активистов Белорусской республиканской пионерской организации и Белорусского республиканского союза молодежи, ветеранов комсомольского движения, финалисток конкурса «Мисс Беларусь - 2023».

Приглашенные гости побывали на экскурсии по Дворцу Независимости, а на Аллее поколений вместе с Президентом страны высадили деревья.



20 октября состоялся III Конгресс ОО «Белорусское общество радиологов», в котором приняли участие более 400 человек.

Масштабное научно-образовательное мероприятие было организовано по секциям: «Лучевая диагностика», «Ультразвуковая диагностика» и «Ядерная медицина». С докладами выступили декан МДФ к.м.н. доцент И.В. Назаренко, заведующий кафедрой лучевой диагностики, лучевой терапии с курсом ФПКИП д.м.н. А.М. Юрковский, а

также М.А. Лихачевская, М.А. Бойко, К.Л. Мурашко и др.

В рамках Конгресса состоялся съезд ОО «БОР», на котором были заслушаны отчеты о пятилетней работе общества, а также прошли выборы председателя. Единогласным решением была избрана главный врач ГУ «РКМЦ» УД Президента РБ И.С. Абельская. В новый состав правления ОО «Белорусское общество радиологов» от ГомГМУ вошли декан МДФ И.В. Назаренко и заведующий кафедрой лучевой диагности-

ки, лучевой терапии с курсом ФПКИП А.М. Юрковский.

На съезде ОО «БОР» активно обсуждали проект резолюции, в которой отображены насущные вопросы дальнейшего развития службы.

Студенты медико-диагностического факультета, которые смогли принять участие в работе III Конгресса ОО «Белорусское общество радиологов» благодарят руководство университета и факультета за предоставленную возможность.

Медико-диагностический факультет

По материалам пресс-служб

## КОНГРЕССУ В 2024 ГОДУ БЫТЬ!

13 и 14 сентября в Гомельском государственном медицинском университете прошел Гомельский международный конгресс «Инфекционные болезни, микробиология и иммунология».

Как образно обозначил на церемонии закрытия президент Международной общественной организации «Евро-Азиатское общество по инфекционным болезням», президент Федерального государственного бюджетного учреждения «Детский научно-клинический центр инфекционных болезней Федерального медико-биологического агентства», заслуженный деятель науки Российской Федерации, академик РАН, д.м.н., профессор Юрий Владимирович Лобзин: «В прошлом году была генеральная репетиция, а сегодня мы подводим итоги первого гомельского конгресса».

Два насыщенных рабочих дня, собравших в гостеприимном доме ГомГМУ лучших экспертов в области наук о жизни. Порядка тысячи участников - делегатов, слушателей, докладчиков.

В числе докладчиков - академики и член-корреспонденты Российской академии наук, Национальной академии наук Беларуси. В целом, уровень представленных на Конгрессе докладов оценивается как очень высокий.

Отметим отдельно, что три секции Конгресса были посвящены памяти выдающихся ученых,

врачей и педагогов Беларуси и России – доктора медицинских наук Евгения Львовича Красавцева, доктора медицинских наук, профессора Валентины Яковлевны Латышевой, доктора медицинских наук, профессора Николая Николаевича Климко/

Добавим, что неизменно участники Конгресса отмечали дружелюбную атмосферу и прекрасные возможности для общения.

Знаковым событием Конгресса стало открытие на базе нашего университета первого в Беларуси представительства Евро-Азиатского общества по инфекционным болезням.

Объявляя о завершении Конгресса сопредседатель оргкомитета, ректор Гомельского государственного медицинского университета, член президиума Международной общественной организации «Евро-Азиатское общество по инфекционным болезням», д.м.н., профессор Игорь Олегович Стома уверенно произнес: «Конгресс удался, конгрессу в 2024 году быть!».

По материалам пресс-службы



## 30 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

13 октября в ГомГМУ состоялась IX республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Современные подходы к продвижению здоровья».

Конференция приурочена к 30-летию кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП.

В приветственном слове ректор университета д.м.н. профессор И.О. Стома отметил: «Можно с уверенностью сказать, что кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП является одной из ведущих в Гомельском медуниверситете. От души желаю коллективу и в дальнейшем успешной работы по подготовке медицинских кадров, постоянного развития и совершенствования образовательной и научной деятельности, новых достижений и творческих успехов».

Научные направления конференции: Эффективное управление

организацией здравоохранения: приоритеты, задачи, перспективы; Современная система здравоохранения: от диагностики к выявлению факторов риска; Организация здравоохранения по принципу врача общей практики: мнения, программы, прогнозы; Качество медицинской помощи в здравоохранении: сегодня и завтра; Поведенческие факторы риска: распространенность, управление рисками; Коммуникационный процесс в здравоохранении: факторы и условия. Сотрудничество врача и пациента как основа профилактики; Цифровое здравоохранение: права и возможности; и др.

Участники конференции обсудили проблемы и выработали предложения, которые будут способствовать разработке и реализации новых эффективных программ в области организации медицинской помощи. В рамках конференции на базе университета совместно с ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации был открыт сотрудничающий центр по общественному здоровью и здравоохранению.

По материалам пресс-службы

26 октября состоялась Республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Современные аспекты практической медицины».

Конференция была приурочена к 30-летию кафедры экологической и практической медицины.

Научные направления конференции: Актуальные проблемы гигиены детей и подростков, экологической и радиационной медицины, сохранения здоровья, профилактики неинфекционных заболеваний, роли профилактической медицины в системе образования и др.

– Сегодня праздник профилактической науки и профилактической медицины. Медицина сегодня – это наука о жизни, качественной, здоровой, разнообразной, – отметил ректор ГомГМУ, профессор Игорь Олегович Стома. – Здоровье – это не просто хорошее состояние биологических систем организма, но и моральное, психическое благополучие, успешная работа, счастливая личная жизнь.

Заместитель министра здравоохранения, главный государственный санитарный врач Беларуси Александр Александрович Тарасенко, передал приветственный адрес за

подписью министра Дмитрия Леонидовича Пиневича ректору ГомГМУ, д.м.н. профессору Игорю Олеговичу Стоме, пожелал новых успехов и достижений. Особые слова признательности в адрес ветеранов этого медицинского направления.

На пленарном заседании звучали доклады об истории, итогах и перспективах деятельности кафедры экологической и практической медицины, об оказании комплексной медицинской помощи отдельным категориям граждан, подвергшимся радиационному воздействию вследствие аварии на ЧАЭС в рамках Союзного государства, о концепции снижения неинфекционных заболеваний, мерах профилактики для снижения заболеваемости. Кроме того, речь шла о рисках для здоровья детей и молодёжи, о современных подходах к вакцинации населения и др.

По материалам пресс-службы



По материалам пресс-службы



## Каким будет завтрашний день, зависит от нас!

С 26 по 28 октября в Твери и Ржеве Министерство науки и высшего образования Российской Федерации совместно с Проектным офисом международного молодежного сотрудничества «Россия – Беларусь» провели проектный интенсив в рамках Слета студенческих патриотических объединений Союзного государства – ключевого мероприятия в области гражданско-патриотического воспитания молодежи Союзного государства.

Более 100 представителей студенческой молодежи, общественных организаций, лидеров молодежных движений в сфере патриотического воспитания России и Беларуси в возрасте от 18 до 35 лет собрались в Историческом парке «Россия – Моя история» в г. Тверь.

Цель поведения слета - познакомиться с лучшими практиками в сфере развития патриотического движения Союзного государства. Каждый из участников выступал и делился опытом, вносил свои предложения о

совместных патриотических мероприятиях на территории Союзного государства. Мне посчастливилось представить на данном мероприятии Гомельский государственный медицинский университет. Я выступила на секции «Семья» с докладом о проделанной поисково-исследовательской работе по поиску участников ВОВ – членов моей семьи.

Сегодня некоторые западные политики хотят предать забвению уроки истории, принизить роль советского народа в Победе над фашизмом, по-

творствуют возрождению нацизма.

Мы, наследники Великой Победы, обязаны сохранить память о войне, знать, ценить и помнить ратный подвиг народа-победителя, беречь и защищать свою родную землю и народ! Молодое поколение должно добросовестно учиться, трудиться во имя процветания и мощи своей любимой страны! От нас зависит, каким будет наш общий дом, наша синеокая Беларусь. И то, каким будет завтрашний день, зависит от памяти, которую мы сохраним о наших предках и которую передадим нашим потомкам. Своим трудом и успехами мы докажем, что достойны жить в этой стране, свободу которой завоевали наши предки ценой своих жизней.

Осталась в прошлом та страшная война. Но мы должны помнить цену, которую заплатили наши деды и прадеды за нашу свободу.

Анна Дегтярева, группа Л1-205





## МАМА И ПАПА – ГЛАВНЫЕ ЛЮДИ В СЕМЬЕ

14 октября в холле главного корпуса Гомельского государственного медицинского университета царил праздничная атмосфера – поздравляли студентов и сотрудниц с Днем матери.

Чествование организовали первичные профорганизации работников и студентов. Особое внимание было уделено женщинам из числа социально льготной категории. С поздравлениями к ним обратился ректор университета д.м.н. профессор И.О. Стома.

Игорь Олегович отметил, что женщина, независимо от возраста, профессии, занимаемого положения, всегда остается мате-

рю. Это – ее главная заслуга.

Сладкие подарки и цветы были адресованы 40 женщинам, в т.ч. 23 многодетным мамам. Две из них – студентки лечебного факультета – Инна Ключникова и Надежда Рачковская. Всего в вузе обучаются 9 студенток, у которых на воспитании 15 ребятишек, рассказала председатель «первички» студентов Е.П. Морозова.

Как сообщила лидер первички работников Н.Е. Дивак, в списках профкома значится около 450 детей в возрасте до 14 лет. А в многодетных семьях преподавателей, специалистов, лаборантов и техработников воспитываются 67 детей.



**В преддверии Дня отца состоялось чествование многодетных отцов, у которых на воспитании трое и более детей.**

Например, у В.И. Данкевича – 6, у Али Моханада – 5 детей. По 4 детей воспитывают С.Ю. Баранов, А.Н. Сергеенко и С.В. Коньков. Подарки замечательным мужчинам, в семьях которых воспитывается трое и больше детей, подготовили первичные организации студенческого профсоюза и профсоюза работников здравоохранения.

С добрыми словами к сотрудникам и студентов обратились проректор по учебной работе д.б.н. профессор В.А. Мельник, проректор по безопасности, режиму и кадрам С.В. Крицына, заместитель декана по воспитательной работе А.П. Савостин, председатели первичек Н.Е. Дивак и Е.П. Морозова.

Многодетным отцам пожелали крепкого здоровья, душевных сил, крепости семейных уз.

По материалам пресс-службы



### Ко Дню психического здоровья

Пандемия коронавируса привела к росту числа нервных и психических расстройств. Их количество не снизилось после ее окончания, что сказалось на инвестициях, увеличило затраты на новые психиатрические лечебницы, обучение медперсонала и других специалистов в области психического здоровья.

Директор Панамериканской организации здравоохранения (Pan American Health Organization, PAHO) Джарбас Барбоза призвал государственных деятелей сделать борьбу за психическое здоровье приоритетной задачей мировой политики.

«Мы должны помнить, что поддержание психического здоровья – это не только личная борьба, но и задача государственных органов здравоохранения. Этот кризис «уже настолько велик, что требует немедленного поиска решений», – заявила в начале лета Глава комиссии по поддержанию психического здоровья PAHO и бывшая вице-президент Коста-Рико Эпси Кэмпбелл Барр.

По данным Еврокомиссии, проблемы, связанные с психическим здоровьем, затронули 84 млн граждан стран ЕС, что ежегодно обходится европейской экономике в 600 млрд евро – или 4% от ВВП ЕС. В июне ЕК объявила о выделении 1,3 млрд евро на программы и инициативы по поддержанию психического здоровья.

Расширяется рынок технологий по поддержанию психического здо-

ровья. Если в 2022 году мировой рынок в этой сфере оценивали в 5,2 млрд долларов, то в 2032 году он увеличится до 26,4 млрд. «Мы видим, что ИИ обладает огромным потенциалом в психологической поддержке людей». – отмечает директор по инновациям в сфере психического здоровья международной исследовательской компании Data Ynsights Марк Англес.

Наиболее популярны среди приложений те, что помогают человеку справиться с депрессией и повышенной тревожностью – их доля составляет 26%. Самым быстрорастущим сегментом в ближайшие годы станут приложения для управления стрессом и борьбы с ним.

Развитие ИИ позволяет разработчикам приложения и чат-ботов оснащать их функциями распознавания признаков эмоциональной неустойчивости в речи, повышенного стресса или депрессии, предлагать варианты решения тупиковых, с точки зрения нуждающихся в помощи, жизненных ситуаций. Голосовые чат-боты могут в любое время дня и ночи общаться с теми, кто испытывает депрессию от недостатка общения, а заложенные в них алгоритмы психотерапевтического воздействия, способны подбодрить человека, повысить уверенность в себе, отвлечь от навязчивых переживаний и просто утешить.

**Б.Э. Абрамов, ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсами медицинской реабилитации, психиатрии, ФПКП**

### УЧАСТВУЕМ И ПОБЕЖДАЕМ

Сборная команда Гомельского государственного медицинского университета по армрестлингу приняла участие в финальных соревнованиях в программе Республиканской универсиады, которые проходили с 25 по 27 октября в городе Могилеве на базе УО «Белорусско-Российский университет».

В соревнованиях участвовали 276 студентов из 35 высших учебных заведений Республики Беларусь.

Спортивную честь нашего университета защищали: Анастасия Дегтярева (Л-321), Артем Шупенько (Л-522), Ярослав Домненко (Л-205), Эдуард Гаас (Л-216), Виолетта Бушило (Л-226), Никита Герасимчук (Л-231), Иван Майоров (Л-520), Валентин Леонов (Л-301), Кирилл Воевода (Л-309), Евгений Сиваков (Л-634).

**Анастасия Дегтярева**, как и в про-

шлом году, в борьбе на правую и левую руку завоевала соответственно золотую (I место) и бронзовую медаль (III место) в весовой категории до 55 кг.

**Виолетта Бушило** в весовой категории до 50 кг в борьбе на левую руку добилась серебряной медали (II место).

**Эдуард Гаас** в борьбе на правую руку также завоевал серебряную медаль (II место) в весовой категории свыше 100 кг, выполнив требования для присвоения разряда «Кандидат в мастера спорта».

В весовой категории до 90 кг серебряный успех (II место) в борьбе на правую руку праздновал **Кирилл Воевода**.

Также стоит отметить Евгения Сивакова, Валентина Леонова и Никиту Герасимчука, которым немного не хватило до пьедестала – они заняли в своих весовых категориях IV место.

По итогам командной борьбы сборная ГомГМУ по армрестлингу впервые вошла в десятку лучших и завоевала VI место!

Поздравляем победителей, призеров и участников Республиканской универсиады по армрестлингу 2023-2024 учебного года!

**А.Н. Поливач, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта, тренер команды**



Малотиражная университетская газета

# 36 и 6

Адрес редакции:  
Гомель, ул. Ланге, 5 (каб. 208)  
тел: 35-97-36, факс: 35-98-38,  
e-mail: gazeta36i6@gsmu.by

Полноцветный вариант  
читайте на сайте ГомГМУ  
<http://gsmu.by/index.php/un/-q36-6q>

и в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»

При перепечатке материала  
ссылка на газету «36 и 6»  
обязательна

Тираж 299 экз.

Периодичность – 1 раз в месяц

Учредитель:  
УО «Гомельский государственный  
медицинский университет»

Редактор газеты  
Ева ДУДОРГА  
Корректурa текста О.М. Спектор

Авторы публикуемых материалов несут ответственность за достоверность и точность приводимой информации. Редакция может печатать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать материал.

Отпечатано с оригинал-макета заказчика в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Зака.